

РУКОВОДИТЬ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ УЧЕБОЙ КОММУНИСТОВ

В ПОСТАНОВЛЕНИИ Центрального Комитета ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ отмечалось, что главным методом изучения марксистско-ленинской теории является метод самостоятельной работы. Отсюда понятно, какое важное значение в системе партийного просвещения имеет руководство самостоятельной учёбой коммунистов.

В партийных организациях нашего города самостоятельно работают над изучением теории марксизма-ленинизма около 150 коммунистов. Там, где партийные организации постоянно руководят самостоятельной учёбой,—там коммунисты успешно работают над повышением своего идеино-теоретического уровня. На госмашзаводе в помощь коммунистам, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию, выделена группа консультантов, парторганизация заботится об обеспечении коммунистов необходимой литературой. Консультанты тт. Солкин и Горелышев постоянно интересуются учёбой коммунистов, оказывают им помощь.

Неплохо руководят самостоятельной учёбой коммунистов в парторганизациях шахт им. Вахрушева, № 3. Там большинство самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма работают над собой упорно, настойчиво, успешно изучают произведения классиков марксизма-ленинизма.

Совсем по-другому дело обстоит там, где партийные организации мало занимаются самостоятельной учёбой коммунистов. В парторганизации ОРС'а треста „Кагановичуголь“ числятся самостоятельно работающими над повышением своего идеино-теоретического уровня 10 коммунистов, но в действительности никто из них не учится. Парторганизация (секретарь т. Фролова) не установила контроля над их учёбой, не выделила в помощь им консультантов.

Слабо руководит самостоятельной учёбой коммунистов парторганизация шахты „Дальние горы“.

Со всеми этими недостатками необходимо покончить. Самостоятельной учёбе коммунистов нужно уделить серьёзное внимание. Партийным организациям необходимо повседневно контролировать учёбу коммунистов, руководить ею, поставить самостоятельную учёбу в центре внимания. Они обязаны выделить в помощь самостоятельно работающим консультантов из числа наиболее политически подготовленных коммунистов. Консультанты должны с честью нести данное им партийное поручение, чаще беседовать с каждым занимающимся, учитывать его индивидуальные запросы, систематически осуществлять контроль за учёбой.

Большую помощь самостоятельно работающим над собой должен оказать парткабинет горкома ВКП(б). Он обязан систематически организовывать чтение лекций по истории большевистской партии, о произведениях классиков марксизма-ленинизма, политэкономии и т. д., обеспечивать необходимой литературой и учебными пособиями.

Только при систематическом контроле, помощи, постоянном руководстве самостоятельной учёбой со стороны партийных организаций можно добиться серьёзной постановки самостоятельной учёбы коммунистов, как основного метода изучения марксистско-ленинской теории.

УГОЛЬ В СЧЕТ 1951 ГОДА

КРАСНОЯРСК. Большой трудовой победой встречают День Сталинской Конституции шахтёры комбината „Красноярскуголь“. Они досрочно завершили одиннадцатимесячную программу добычи угля. В тресте „Канскуголь“ первыми рапортовали о досрочном выполнении годового плана горняки шахты № 2.

Замечательных успехов добились коллективы трёх шахт №№ 12, 15 и 16 треста „Хакасскуголь“. Завершив годовые программы, они в честь праздника отгрузили эшелоны со сверхплановым углём в счёт 1951 года.

УНИКАЛЬНАЯ КАРТА СИБИРИ

Восточно-Сибирскому филиалу Академии наук СССР переданы научные материалы известного картографа Сибири А. С. Герасимова. Среди бумаг обнаружена старинная карта Иркутской губернии, составленная в 1813 году межевым землеустроителем Пшеницыным. Карта является важным историческим документом об административном устройстве Сибири начала XIX столетия.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

808 400

Гор. КЕ

Год издания 16-й

№ 143 (2675)

Среда

30

ноября
1949 г.

ЦЕНА 20 коп.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Шире борьбу за досрочное выполнение годового плана!

Новая система разработки

Наша бригада лавщиков работает по новой системе, разработанной инженером т. Ковачевичем. Крепление разреза лавы-камеры бригада производит почти в два раза быстрее установленного срока. Удвоить производительность труда позволила нам разделная организация труда лавщиков.

Рабочий день начинаем с того, что лавщик первой руки осматривает состояние забоя, принимает его от предыдущей смены. Лавщик второй руки поднимается на обрезной штрек и приступает к заготовке огнив и лежанов. На осмотр забоя лавщик первой руки затрачивает 5–7 минут, после чего начинает бурить, готовить забой к отвалке. На бурение, отвалку забоя и прорывание уходит 1 час. 6 часов рабочего времени идёт на крепление разреза.

Разборку угля и крепление производим так. После того, как лавщик первой руки подготовит забой для укладки лежанов и огнив, лавщик второй руки подаёт крепи. Затем лавщик первой руки, уложив лежаны и огни, производит замер длины стоек. Следующая операция в процессе крепления лавы—подача стоеч длиной в 4,5 метра. За час мы успеваем крепить 6–7 стоек.

Лично я довёл свою производительность до пяти норм в смену и закрепляю ежедневно по 14 кругов. Не отстаю от меня и другие забойщики— Ерохин и Кузнецков.

К 70-летнему юбилею товарища Сталина наша бригада решила довести месячную производительность лавы-камеры до 9000 тонн угля.

И. Манин,
почётный шахтёр,
бригадир лавщиков
8 участка шахты № 1–2.

Годовой план — к 5 декабря

Небывалым производственным и политическим подъёмом охвачен коллектив горняков шахты № 3. Он решил изменить 5 декабря—День Сталинской Конституции завершением годового плана угледобычи. Переходные горяки, готовясь к всенародному празднику, обязуются давать по две—три нормы в смену.

Призыв передовиков охотно подхватывают остальные рабочие. Забойщики тт. Манчура и Шаповалов обязались выдавать по 180–200 тонн угля в смену. Своё слово они с честью сдерживают.

Соревнуясь между собой, замечательных про-

Увеличивают производственную мощность

Поддерживая ценный почин 88 столичных предприятий, коллектив завода транспортного машиностроения выявил большие возможности улучшения освоения основных средств и увеличения мощности завода.

В механическом цехе уплотнение имеющегося оборудования, установка новых станков на вы свобожденной площади позволит увеличить выпуск товарной продукции вдвое с каждого кв. метра производственной пло-

щади.

Всего на заводе будет

высвобождено более 1800

кв. метров производственной пло-

щади.

А. Яковлев.

В ответ на награду

Радостное оживление царит в кабинете 14 участка шахты им. Вахрушева. Слышатся поздравления, пожелания успехов. Пять товарищ на участке за выслугу лет награждены орденами и медалями. Из рук в руки передаются номера шахтной многотиражки со списком награждённых горняков.

Пежилой шахтёр Иван Савельевич Марченко в третий раз пробегает глазами строчки, говорящие о том, что он награждён орденом Трудового Красного Знамени. Отвечая на поздравление товарищей, Иван Савельевич говорит: «Оправдаю, честным трудом оправдаю высокую правительственный награду».

Воодушевлённая радостным событием, славно трудилась в этот день шахтёрская семья. Смена горного мастера т. Смокотина выдала дополнительно к заданию сто тонн топлива. Более трёх сменных норм выполнил коллектив мастера тов. Рузаева.

Стремительно набирает темпы в работе коллектив участка. Среди щитовиков бригады т. Барбанакова развернулась упорная борьба за выдачу 500 тонн угля в сутки. Все мысли горняков подчинены тому, чтобы встретить 70-летие со дня рождения товарища Сталина выполнением годовой программы.

С начала месяца на сверхплановом счету участка более трёх эшелонов угля. Б. Бугров.

По Советскому Союзу

ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Горняки комбината „Хабаровскуголь“ несут стахановскую вахту в честь Дня Сталинской Конституции. Они досрочно завершили 11-месячный план добычи угля. Среднесуточная добыча то-плива по сравнению с прошлым годом повысились на 15 процентов. До-стигнут уровень производственной площади.

50 ПРЕДПРИЯТИЙ КИЕВА ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

КИЕВ. Готовя достойную встречу Дню Сталинской Конституции, коллектив весового завода имени Дзержинского досрочно завершили выполнение годового плана выпуска валовой и товарной продукции. По сравнению

с прошлым годом производство автоматических весов для зерна, хлопка, угля, свеклы увеличилось на 68 процентов.

В Киеве насчитываются уже около 50 предприятий, досрочно выполнивших свои годовые планы.

РАБОЧИЕ-РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

На Втором государственном подшипниковом заводе (Москва) каждый четвёртый рабочий является рационализатором. Мно-

го технических новшеств

применено в автоматико-то-

карном цехе, где выпуск

продукции за десять ме-

сяцев вырос на 20 проц.

ДВОРЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ И МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

В центре Ижевска до-страивается здание Дворца культуры металлургов и машиностроителей. Объём здания — почти 50 тыс. кубометров. В нём расположено несколько

вместительных залов, де-

сятки комнат для кружко-

вой работы, отдыха, библиотеки-читальни.

НА КАЖДОЙ ШАХТЕ БИБЛИОТЕКА

В Кузбассе каждая шахта имеет свою библиотеку. В этом году в бассейне создано 67 библиотек. Каждая из них располагает книжным фондом в несколько тысяч томов.

СИБИРЬ НА ЭКРАНЕ

Новосибирская киностудия выпустила новый киножурнал „Сибирь на экране“. Он рассказывает о трудовых достижениях стахановцев, о последних днях навигации на Оби, об открытии нового здания Омской агрономической школы.

ПОЙМАН ЖИВОЙ ТИГР

Известными в Приморье охотниками-тигроловами братьями Яковом и Трофимом Черепановыми пойман живой тигр. Погоня за тигром в верховьях реки Иман продолжалась две недели. Пойманный тигр будет отправлен в Московский зоопарк.

На заводе металлургического оборудования в Днепродзержинске каждый второй проводится „День качества“. В этот день на цеховых собраниях подводятся итоги борьбы за высокое качество продукции, выявляются причины производственных потерь и брака.

СПОРТИВНЫЙ КЛУБ

Комсомольцы Ленинского района Казани оборудовали спортивный клуб. В нём проводятся соревнования по гимнастике, волейболу, боксу, шахматные матчи.

Партийная жизнь

Обеспечить повседневный контроль за самостоятельной учёбой коммунистов

Метод самостоятельной работы является основным методом изучения марксистско-ленинской теории. Где политическое самообразование коммунистов организовано хорошо, где обеспечен повседневный контроль за учёбой,—там учёба, как правило, приносит положительные результаты.

Так, например, в парторганизации госмашзавода 23 чел. самостоятельно изучают основы марксизма-ленинизма и преобладающее большинство из них добросовестно работает над повышением своего идеально-теоретического уровня. Такие коммунисты, как тт. Шлендик, Пушкарёв, Барченков, Овчинников и др., хорошо ориентируются в сложных теоретических вопросах, правильно понимают сочетание марксистской теории с политикой партии и советской власти. Особо следует отметить старательную работу комсомольца т. Бедарева и беспартийного молодого инженера т. Харченко.

Консультанты тт. Горелышев, Солкин, Истомин, Малиновская систематически занимаются с группами прикреплённых к ним коммунистов, дают соответствующие консультации, оказывают помощь в составлении конспектов, в подборе литературы, помогают разобраться в трудных вопросах изучаемого материала.

Но наряду с этим следует сказать, что партийная организация завода ещё недостаточно занималась вопросами самостоятельной учёбы, допустила, что не все коммунисты приступили к учёбе, отдельные консультанты слабо оказывают помощь и т. д. Надо полагать, что в ближайшие дни эти недостатки будут устранены.

Иначе обстоит дело в парторганизации ОРСа треста «Кагановичуголь». Там ни партбюро, ни его секретарь тов. Фролова не интересуются самостоятельной учёбой коммунистов. С начала учебного

Участок № 16 на шахте им. Вахрушева работает неритмично. В оправдание отставания руководители участка изыскивают много причин.

Только об одной причине они умалкивают—о том, как у них обстоит дело с организацией труда, с использованием рабочей силы.

Об этом красноречиво рассказывают цифры, полученные на основе хронометражного наблюдения, проведённого на днях.

Место и условия работы следующие: лава, нижняя пачка. Эта лава несколько дней не работает. Необходимо пробить комплект. Чтобы вывести участок из прорыва, нужно обеспечить лаву лесом, а забойщикам быстрее пробить комплект и начать выдавать уголь.

Уже много смен начальник участка т. Писарев и его по-

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

ВЕНГРИЯ

РОСТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЧЕСКИХ КООПЕРАТИВОВ

В Венгерской народной республике закончился учёт новых организовавшихся производственных земледельческих кооперативов.

Летом этого года в Венгрии было 587 производственных кооперативов, а в начале ноября насчитывалось уже 1460 производственных земледельческих кооперативов.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПОДАРОК МОСКОВСКОГО АВТОЗАВОДА ИМ. СТАЛИНА ЧЕХОСЛОВАЦКОМУ ЗАВОДУ «ПРАГА»

Рабочие и служащие автомобильного завода «Прага» получили от коллектива Московского автозавода им. Сталина подарок—поздоровленную эмблему Московского завода им. Сталина. Этот подарок получен в ответ на подарок и дружеское пожелание рабочих и служащих завода «Прага» своим московским товарищам.

На заводе «Прага» по случаю получения подарка и приветствия от москвичей состоялся митинг. Присутствующие на митинге рабочие и служащие завода «Прага» устроили бурную овацию в честь Советского Союза, в честь вождя и друга народов великого Сталина.



Венгрия. По всей стране с огромным подъёмом прошла подписка на Государственный заем пятилетнего плана Венгрии.

Трудящиеся Венгерской народной республики подписались на заем в размере 752.827.600 франтов, что превышает на 50,5 процента предусмотренную сумму подписки.

На снимке: группа рабочих одного из заводов подписывается на заем.

Прессклише ТАСС.

шопники дают наряды: «Докрепить ленту», «Пробить комплект», «Сложить клетку». Но работа выполняется крайне медленно. Давая наряды, руководители участка не принимают во внимание организацию труда, не заботятся о создании условий для труда горняка.

Так было и во время нашего хронометража. Вместо того, чтобы начать свою основную работу, забойщикам пришлось перенести лес к лесоспускному шурфу (метров 30), заделать его, спустить на обрезной штревк и доставить в лаву. Выполнив эту работу, рабочие приступили к креплению. Поставив всего 5 стоек, пришлось снова остановить работы. Нужно было оторвать уступ, мешающий работе, а запальщика нет. Начались ожидание и розыски запальщика. Шпуры были заряжены ещё в

прошлой смене. По прибытии запальщика произвели отпалку и проветрили забой. Ввиду того, что шпуры замокли, они почти ничего не отпали.

В результате такой безобразной организации труда у забойщиков затрачено: на основную работу (заделка леса и пробивка комплекта) 116 минут, или 32 процента рабочего времени; на посторонние работы (подноска леса, раскладка уступа)—99 минут, или 28 процентов; простой (отсутствие запальщика, отпалка и проветривание) составили 145 минут, или 40 процентов.

Руководители 16-го участка и в первую очередь начальник участка т. Писарев должны серьёзно заняться организацией труда, создать горнякам все условия для высокопроизводительной работы:

П. Тимошенко,

нормировщик шахты № 3.

С. М. КИРОВ

15 лет назад, 1 декабря 1934 года, советский народ, трудящиеся всего мира понесли тяжелейшую, неизгладимую утрату. От презренной руки троцкистско-фашистского бандита, наёмника иностранных разведок погиб выдающийся деятель нашей партии и советского государства, пламенный большевистский трибун — Сергей Миронович Киров. Вся жизнь

С. М. Кирова на самые ответственные участки. С именем Кирова связаны героическая оборона Астрахани, борьба за восстановление нефтяного Баку.

Партия Ленина — Стадина неоднократно направляла т. Кирова на самые ответственные участки. С именем Кирова связаны героическая оборона Астрахани, борьба за восстановление нефтяного Баку.



После XIV съезда партии Центральный Комитет направляет Кирова в Ленинград. Став во главе ленинградских большевиков, Киров

развернул огромную деятельность, сплачивая большевиков и всех трудящихся вокруг Центрального Комитета ВКП(б). Под его руководством были разгромлены в Ленинграде предатели и изменники, троцкистско-зиновьевские враги народа.

Ленинградская промышленность стала подниматься к новым высотам. Начался выпуск тракторов, турбин, лесовозов, станков и другой важной продукции, строились новые заводы, фабрики, гидростанции.

Рабочие, колхозники, интеллигенция хорошо знали и любили своего Мироныча. Кирова, всегда жизнерадостного и энергичного, можно было часто видеть в цехах «Красного путиловца», в колхозах, на опытных станциях, в научных учреждениях. Кипучая натура Кирова буквально не знала усталости. Сергей Миронович заботился о том, чтобы поставить на службу пятилетке богатства Заполярья, помогал развитию науки, занимался вопросами обороны, неустанно руководил социалистической реконструкцией сельского хозяйства области.

Пламенный агитатор, пропагандист великих идей Ленина — Стадина, Сергей Миронович своим ярким, образным словом увлекал за собой рабочих, комсомольцев, колхозников, учёных. В его сердце жила глубокая вера в торжество дела коммунизма, которому он посвятил всю свою жизнь.

Кирова нет. Но образ его, образ славного сына большевистской партии, образ пламенного патриота и великого гражданина нашей Родины живёт и будет жить в сердцах трудящихся.

Ответственный редактор Б. КАЛЯСОВ.

Продолжается подписка

на городскую газету

„В БОЙ ЗА УГОЛЬ“

Подписка производится всеми отделениями Союзпечати и письмоносцами.